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H Αγκελα Μέρκελ ανακοίνωσε τους 
περιορισμούς για το εμβόλιο της AstraΖeneca

τον εμβολιασμό τους με το εμβόλιο της 
Astrazeneca. 
Τα κρατίδια του Βερολίνου και του Βραν-
δεμβούργου όπως επίσης και η πόλη του 
Μονάχου είχαν προηγουμένως ανακοι-
νώσει ότι δεν θα εμβολιάζονται προς το 
παρόν μόνο άτομα κάτω των 60 ετών με 
το εμβόλιο της εταιρείας Astrazeneca.
Το νοσοκομείο Charité του Βερολίνου 
αποφάσισε επίσης τη λήψη αυτού του 
μέτρου. Το νοσοκομείο του Βερολίνου 
Vivantes διέκοψε επίσης όλους τους εμβο-
λιασμούς με το εμβόλιο της Astrazeneca 
για τις εργαζόμενές του κάτω των 55 ετών. 
Οι επικεφαλής πέντε από τις έξι πανε-
πιστημιακές κλινικές στο κρατίδιο της 
Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας τάχθηκαν 
επίσης υπέρ της προσωρινής απαγόρευ-

Η
Γερμανία θα περιορίσει τη χρήση 
του εμβολίου της AstraZeneca σε 
ανθρώπους άνω των 60 καθώς 
και στις ομάδες υψηλής προτε-

ραιότητα, ανακοίνωσε και επισήμως η 
Αγκελα Μέρκελ λίγες ώρες μετά από τη 
σχετική εισήγηση της επιτροπής εμβολι-
ασμού. Νωρίτερα, στη σύσταση αυτή ειχε 
προχωρήσει η Μόνιμη Επιτροπή Εμβολι-
ασμών (Stiko) της Γερμανίας.
Ο εμβολιασμός κάτω από αυτό το όριο 
ηλικίας θα πρέπει -σύμφωνα με το σχέδιο 
σύστασης- να παραμείνει δυνατός, αλλά 
να γίνεται μόνο κατά την κρίση του για-
τρού. Ο λόγος είναι οι θρομβώσεις της 
εγκεφαλικής φλέβας, oι οποίες πρόσφα-
τα εμφανίστηκαν ιδίως σε γυναίκες κάτω 
των 55 ετών και συμπίπτουν χρονικά με 
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σης εμβολιασμού για νεότερες γυναίκες 
με το εμβόλιο αυτό. 
Ο κίνδυνος περαιτέρω θανάτων είναι 
πολύ υψηλός, αναφέρεται σε κοινή τους 
επιστολή προς τον ομοσπονδιακό και τον 
υπουργό Υγείας του εν λόγω κρατιδίου, 
σύμφωνα με το Γερμανικό Πρακτορείο 
Ειδήσεων   

Μέρκελ και Μακρόν ζητούν 
ρωσικά εμβόλια από τον Πούτιν

ρωση της τηλεδιάσκεψης των τριών ηγε-
τών ότι συζητήθηκαν τόσο η αποστολή 
όσο και η συμπαραγωγή του ρωσικού 
σκευάσματος, εφόσον ο Ευρωπαϊκός Ορ-
γανισμός Φαρμάκων (ΕΜΑ) παράσχει 
την έγκρισή του.
Υπενθυμίζεται ότι το Sputnik ήταν παγκο-
σμίως το πρώτο εμβόλιο που έλαβε κρα-
τική σφραγίδα το 2020, με συνοπτικές 
κλινικές μελέτες που πάντως έχουν έκτοτε 
καταστεί ενδελεχείς και εκτεταμένες.
Ο ΕΜΑ έχει ήδη ξεκινήσει από τις αρχές 
του μηνός ταχεία διαδικασία ελέγχου αυ-
τού του ρωσικού εμβολίου (του πρώτου 
από τα τρία σκευάσματα που έχουν δημι-
ουργηθεί στη Ρωσία), ενώ τον Απρίλιο 

Τ
ην προοπτική εισαγωγής και χρή-
ση του ρωσικού εμβολίου Sputnik 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση συζήτη-
σαν σε μακρά τηλεδιάσκεψη το 

βράδυ της Τρίτης η Γερμανίδα καγκελά-
ριος Άγκελα Μέρκελ, ο Γάλλος πρόεδρος 
Εμανουέλ Μακρόν και ο Ρώσος πρόεδρος 
Βλαντίμιρ Πούτιν.
Την ώρα που η Γερμανία σταματά τον εμ-
βολιασμό των ηλικιών κάτω των 60 ετών 
με το βρετανικό εμβόλιο της AstraZeneca, 
επειδή παρουσιάστηκαν θρομβώσεις 
σε αναλογία μίας περίπτωσης σε κάθε 
100.000 εμβόλια, οι ηγέτες των δύο με-
γαλύτερων χωρών-μελών της ΕΕ συζή-
τησαν με τον Ρώσο πρόεδρο την πιθανή 
ένταξη του Sputnik στο ευρωπαϊκό πρό-
γραμμα εμβολίων.
Συζητήθηκαν συγκεκριμένα τα ζητήματα 
ασφαλείας του εμβολίου και η ενδεχόμε-
νη εισαγωγή του αλλά και αδειοδότηση 
παρασκευής του σε εργοστάσια εντός της 
ΕΕ.
Το Κρεμλίνο ανέφερε μετά την ολοκλή-
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πρόκειται να στείλει εμπειρογνώμονες 
στη Ρωσία για να εξετάσουν τα αποτελέ-
σματα των κλινικών δοκιμών και τις πα-
ραγωγικές διαδικασίες.
«Η εκτίμηση αυτή λαμβάνει χώρα με τις 
ίδιες διαδικασίες που ίσχυσαν και για όλα 
τα άλλα εμβόλια», διαβεβαίωσε ο εκπρό-
σωπος της κας Μέρκελ, Στέφεν Ζάιμπερτ, 
στο Γερμανικό Πρακτορείο Ειδήσεων.
Οι τρεις ηγέτες ακόμη συζήτησαν τα θέ-
ματα της Ουκρανίας, της Λιβύης και της 
Συρίας αλλά και την υπόθεση του φυλα-
κισμένου ηγέτη της ρωσικής αντιπολίτευ-
σης Αλεξέι Ναβάλνι. Και οι τρεις εξέφρα-
σαν τη στήριξή τους στη συμφωνία για tα 
πυρηνικά του Ιράν.


